
Příloha č. 1 

Polostrukturovaný rozhovor  

Demografické otázky 

 Profese 

 Pracovní zařazení 

 Jak dlouho pracujete v oboru? 

 Kolik let se pohybujete v léčbě závislosti? 

 Jak často se setkáváte s pacienty, kterým bylo uloženo ochranné léčení? 

Samotný průběh ochranného léčení – ukládání, výkon 

 Jak konkrétně ve vašem zařízení probíhá ochranné léčení, mohl/a byste popsat samotný 

průběh? 

o Jakým způsobem se dozvíte, že máte přijmout pacienta s uloženým ochranným 

léčením? 

o Jak vypadá samotný příjem takového pacienta? 

o Ústavní forma: Probíhá ve vašem zařízení ochranné léčení odděleně na 

speciálním oddělení určeném pro ochranné léčby? 

o Ústavní forma: Mohl/mohla byste popsat, jak vypadá běžný den/případně týden 

pacienta s uloženým ochranným léčením? 

o Ústavní forma: Prochází pacient s uloženým ochranným léčením jednotlivými 

fázemi, jak tomu bývá u ústavní léčby? 

o Ambulantní forma: Mohl/a byste popsat, jak vypadá léčba pacientů 

v ambulantní formě, co je obsahem ambulantní léčby, jak s pacienty pracujete? 

o Ambulantní forma: Je pro Vás spolupráce s pacientem s uloženým ochranným 

léčením v něčem specifická? 

o Ambulantní forma: Jak postupujete, když pacient nepřijde na domluvený 

termín? 

o Ústavní forma, ambulantní forma: Je něco, co byste chtěl/chtěla k průběhu 

ochranného léčení dodat? 

 Jaké je ve vašem zařízení kapacita pro pacienty s uloženým ochranným léčením? 



 Liší se ve vašem zařízení nějakým způsobem léčba pacienta s nařízeným a bez 

nařízeného ochranného léčení? 

 Jak dlouho ve vašem zařízení ochranné léčení nejčastěji trvá? 

Spolupráce se soudy 

 Kolik času uplyne od nařízení ochranného léčení do vašeho zařízení a následného přijetí 

pacienta?  

 Za jakých okolností a po jaké době dochází ke změně ochranného léčení z ambulantní 

formy na ústavní a naopak? 

o Propuštění 

o Prodloužení ústavního ochranného léčení 

o Zabezpečovací detence 

 Po jaké době bývá zpravidla podáván návrh na ukončení ochranného léčení? 

 Jak dlouhý je proces od podání žádosti do propuštění pacienta/ukončení léčby, pokud 

soud návrhu vyhoví? 

Názor respondentů na institut ochranného léčení 

 Pro jaké klienty je dle Vašeho názoru ochranné léčení vhodné a proč? 

 Za jakých podmínek dle Vašeho názoru ochranné léčení efektivní a kdy nikoliv? 

 Jaké vnímáte přínosy ochranného léčení? 

 Naopak kde pociťujete mezery/nedostatky? 

 Je něco, co byste chtěl/chtěla dodat k této problematice? 

 

 

 

  



Příloha č. 2 

Informace pro účastníka výzkumu 

Vážená paní, vážený pane,  

byl/a jste vyzván/a k účasti ve výzkumu v rámci bakalářské práce na 1. lékařské fakultě 

Univerzity Karlovy Všeobecné fakultní nemocnice oboru Adiktologie s názvem: Ochranné 

léčení protialkoholního a protitoxikomanické – ukládání a výkon ústavního a ambulantního 

léčení. Přečtěte si prosím následující informace, které Vás seznámí s cíli a metodami výzkumu 

a Vaším případným zapojením ve výzkumu.  

 

Cílem této práce je zmapovat průběh nařízeného ochranného léčení protialkoholního  

a protitoxikomanického v rámci ústavního a ambulantního léčení. Jakým způsobem léčba 

probíhá, za jakých podmínek v praxi dochází ke změně ústavního léčení na ambulantní  

a naopak. Dále také na ukončování léčby a spolupráci zařízeních pro výkon ochranného léčení 

se soudy. V rámci výzkumu bych se také zaměřit na postoj odborníků k ochrannému léčení. 

S participanty výzkumu proběhne polostrukturovaný rozhovor, soustřeďující se na ochranné 

léčení. Rozhovor bude realizován po předchozí domluvě s participantem ve smluvený čas na 

smluveném místě. Na základě získaných dat bude provedena analýza získaných dat.  

 

Od respondentů budou sebrány základní sociodemografické údaje (s ohledem na udržení jejich 

anonymity) a následně s nimi tazatel provede polostrukturovaný rozhovor. Ten bude nahráván, 

a to pouze pro účely jeho přepisu. Veškeré audionahrávky budou po dokončení práce trvale 

smazány. Rozhovor bude trvat přibližně 45–60 minut. Respondenti získají kontakt na tazatele 

a svoji účast ve studii tak mohou kdykoli v průběhu trvání výzkumu zrušit.   

  

V případě, že nedopatřením sdělíte údaje, dle nichž byste mohl být identifikován, výzkumník 

je v průběhu zpracování dat anonymizuje. Publikace výsledků výzkumu v bakalářské práci, 

odborné publikaci či časopisu, bude provedena výhradně anonymně a tak, aby nebylo možno 

konkrétní účastníky studie identifikovat.  

 

Vaše účast na tomto výzkumu je zcela dobrovolná. Můžete odmítnout účast nebo můžete účast 

kdykoliv přerušit bez udání důvodu.   

 

S žádostí o získání dalších podrobností o výzkumu se můžete obrátit přímo na mě na e-mailu 

gabcafilip1@seznam.cz, případně se můžete obrátit na vedoucího projektu Mgr. Hanu 

Fidesovou, Ph.D. na e-mail hana.fidesova@lf1.cuni.cz. Na vedoucího projektu mohu směřovat 

i veškeré stížnosti.  

 

 

 

 

 



Příloha č. 3 

Stanovisko etické komise 

 


